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НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ 
УПРАВЛІНСЬКИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ

І.М. Агеєва, Є.М. Коренман, Ю.В. Дьяченко

Модернізація сучасної освіти в Україні потребує створення умов для 
розвитку потенціалу особистості та її самореалізації на ринку праці. 
Відповідно, головним завданням в підготовці спеціалістів з вищим ступенем 
освіти є забезпечення громадян країни такою освітою, яка б відповідала 
жорстким вимогам сучасності та постійно зростаючим потребам суспільства.

Основними напрямками удосконалення є розроблення сучасних 
навчальних і робочих навчальних планів, які є одним з найбільш 
відповідальних видів методичної роботи науково-педагогічних працівників 
академії. Навчальні і робочі навчальні плани розробляються робочими групами 
випускових кафедр із залученням представників кафедр, які є профільними з 
певних навчальних дисциплін.

З метою удосконалення змісту навчання, конкретизації планування 
навчального процесу, своєчасного внесення змін на виконання наказів та 
розпоряджень МОН України, рішень Вченої та Методичної рад академії, 
врахування регіональних потреб і вимог замовників фахівців, закріплення 
навчальних дисциплін за певними кафедрами щорічно, до 1 квітня поточного 
року, складаються (коригуються) робочі навчальні плани на наступний 
навчальний рік. Робочі навчальні плани складаються окремо для кожного 
освітньо-професійного рівня та форми навчання, у тому числі навчання зі 
скороченим терміном навчання.

Навчальний план складається на підставі відповідної освітньо-
професійної програми (ОПП) і визначає:

- графік навчального процесу;
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- зведений бюджет часу (у тижнях);
- перелік та обсяг нормативних і вибіркових навчальних дисциплін та 

послідовність їх вивчення;
- види навчальних занять та їх обсяг;
- обсяг часу, передбачений на самостійну роботу студентів;
- форми проведення семестрового контролю;
- види, обсяги і терміни проведення практик;
- форму проведення державної атестації.

Обсяг, структура та рівень компетенцій (знань та умінь) студента, який 
здобуває наступну вищу освіту мають відповідати вимогам стандартів вищої 
освіти. Тому обсяг програми підготовки має дорівнювати відповідному обсягу 
денної форми, а саме - бакалаврська програма має містити 240 кр. ECTS, а 
програми підготовки магістрів залежно від спеціальності від 90 до 120 кр.

Наявність освіти визнається обов’язковою передумовою успішної кар’єри 
та професійного зростання, тобто, від її якості напряму залежить майбутній 
стан ринку праці певної галузі. Якісна освіта передбачає, зокрема і постійне 
удосконалення викладання різноманітних дисциплін у ЗВО, яке полягає у 
використанні нових сучасних методів та підходів, що можуть відрізнятись від 
традиційних. Нерідко до традиційних методів передачі знань у вітчизняних 
закладах вищої освіти відносять такі технології викладання, що 
використовувались ще мало не півстоліття тому, а більшість із них є 
пережитками минулого. Проте, сучасні глобалізаційні процеси у різноманітних 
сферах, де і буде здійснюватись практичне застосування засвоєних студентами 
у ЗВО знань, вимагають від молодих фахівців використання у своїй роботі 
сучасних, прогресивних, інноваційних і гнучких методик та інструментів. 
Останні можна опанувати лише із вдалим поєднанням як традиційних, так і не 
традиційних способів викладання. Застосування викладачем таких механізмів 
подачі матеріалу та стимулювання зацікавленості студентів у вивченні певної 
дисципліни є об’єктивною передумовою становлення в Україні системи якісної 
освіти.

Основні напрями удосконалення підготовки фахівців управлінських 
спеціальностей пропонуємо поділяти на групи:

1) фінансового та нефінансового спрямування;
2) теоретичного та практичного плану.

Фінансова підтримки з боку держави в контексті підвищення мотивації 
студентів (виплата стипендій, державних премій, надання грантів, нагород для 
найталановитіших студентів) або інших зацікавлених осіб (наприклад, 
інвесторів, великих корпорацій, що вкладають кошти у підготовку фахівців, які 
в подальшому будуть залучені для роботи у їхніх структурах).

Нефінансові напрями полягають в активізації навчального процесу 
самими студентами та науково-педагогічним персоналом шляхом 
впровадження нових форм, методів, заходів проведення занять (в тому числі 
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нетрадиційних), наприклад, проведення їх у формі дистанційного навчання, 
дискусій, дебатів, ділових ігор, тощо.

Теоретичні напрями удосконалення навчального процесу підготовки 
фахівців управлінських спеціальностей передбачають наповнення стандартних 
форм занять цікавими фактами, статистикою, прикладами діяльності реальних 
економічних чи фінансових організацій.

Практичні напрями передбачають реалізацію теоретичних знань на 
практичній діяльності підприємств, реальних управлінських ситуаціях тощо.

До методів теоретичного плану віднесемо такі: - застосування 
мультимедійних проекторів для проведення лекційних занять, сучасних 
інформаційних технологій, наповнення навчального матеріалу цікавими та 
актуальними для студентів фактами у контексті досліджуваної теми; -
підготовка студентами доповідей на цікаві та обрані ними теми з наведенням 
прикладів роботи реальних вітчизняних та зарубіжних підприємств чи 
підтвердженням розповіді статистичними даними; - проведення пар у формі 
ділових ігор. Це надає змогу змоделювати реальну картину діяльності 
менеджерів, маркетологів, підприємців при певної управлінської ситуації; 
формує у студентів навики оцінювання альтернативних варіантів; навики 
прийому певних рішень відповідно до поставленої мети та визначених цілей у 
реальному навчальному процесі; - заохочення студентів до обговорень, 
дискусій, що сприятиме вмінню працювати в команді та розвитку 
комунікативних вмінь, що особливо важливо для майбутніх управлінців. 

До напрямів практичного плану належать: - залучення студентів до 
проходження виробничої/управлінської практики щорічно. Це сприятиме 
отриманню не тільки теоретичних, а й практичних навиків роботи у приватних 
організаціях чи державній установі; - проведення досліджень на основі реальної
документації конкретної юридичної чи фізичної особи, що також формуватиме 
практичні навики роботи серед студентства; - відвідування у рамках 
навчального процесу підприємств, організацій та установ - вивчення механізму 
та форм їхнього господарювання; набуття практичних навиків у вирішенні 
економіко-управлінських завдань; вивчення функцій маркетолога, менеджера 
та інших управлінців; дослідження основних сфер діяльності економіко-
управлінських служб організації та напрямів вдосконалення її господарського 
механізму; - запрошення на лекційні, семінарські чи практичні заняття фахівців 
певної галузі, наприклад, працівників логістичних компаній, маркетологів чи 
менеджерів діючих підприємств, представників органів виконавчої влади, які 
особисто розповідатимуть та відповідатимуть на питання щодо їхньої роботи. 
Отже, проведений аналіз різноманітних підходів до вдосконалення вивчення 
дисциплін у ЗВО показує, що існує безліч методів проведення занять, які 
суттєво стимулюватимуть студентів до результативної роботи, тим самим 
підвищуючи якість їх професійної діяльності у майбутньому.
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